

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II

Ч. 18.

СУБОТА, 17 ЦВІТНЯ, 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 17th, 1920.

No. 18.

VOL. II.

Новинки.

Ірландські голодуючі в'язні

ДУБЛІН, 15. цвітня. — Шістьдесят вісім в'язнів, які устроїли були голодовий страйк, зістали освободжені без жадних застережень.

Освободили голодуючих без застережень.

ЛОНДОН, 16. цвітня. — Помімо вчерашньої заяви Бонар Ло в палаті громад, декотрі депеші з Дубліна настановляють, що освободжені ірландських в'язнів з в'язниці Мавитджой було беззастережно. Сі депеші кажуть, що в'язням пропонується підписати "пароль" (заручене ся словом чести), однак вони відмовили ся; в виду того перешито ім на голос беззастережні точки їх освободження, але вони не дали на се ані усної ані писемної згоди і їм дозволено вийти.

Облави в Дубліні.

ДУБЛІН, 15. цвітня. — Сьогодні перед полуднем переведено в Дубліні широкі мілітарні облави, підчас котрих арештовано сто осіб. Урядове вияснене з приводу переведення облави є однак некорисним. Облави були найбільші, які коли се місто бачило, і з якою соткою арештованих в'язнів Мавитджой дістала більше в'язнів, чим втратила вчора через увільнене урядових голодуючих.

Підчас стрілянини в Милтаві, в графстві Клейр, сьогодні рано убито три особи а девять ранено. В стрілянину була замішана поліція і військо. Убитими є цивільні.

Монаган і Лондонери є одинокими графствами в Ірландії, в котрих поліцейні бараки не зістали спалені у величезну суботу.

Випустили арештованих.

ЛОНДОН, 15. цвітня. — Делеша до "Експендз Телеграф" із Дубліна каже, що всі арештовані в четвер в тім місті, за винятком п'яток, зістали пізніше освободжені.

Мирові усляві Латвії.

КОВНО, Латвія, 15. цвітня. — Тутешня латиська легация оповістила тут нині уложені латиським правительством мирові усляві, на котрих Латвія бажає заключити мир з совітською Росією. Сими услявами є: слідуєчі стратегічні гарантії, воєне відшкодоване в сумі пару мільонів рублів в золоті і зворот всіх залізнодорожних матеріялів і банкових вкладів, котрі були вивезені большевиками, або, если се буде неможливим, вибороджене грошми в сумі одного мільярда рублів.

Латвія домагаєт ся більшої частини російського резервового золота, котрого має бути на суму 27,500,000 рублів, за перебране на себе частини старого російського догву, який мала Росія перед приходом до влади большевиків. Латиське правительство домагаєт ся також значних залізнодорожних і лісових концесій.

Заучені Держави зачнуть самостійно торгівлю з Росією.

ВАШІНГТОН, 15. цвітня. — Тут довідують ся з офіційних жерел, що Заучені Держави розпочнуть вневдолзі самостійну акцію відносно Росії і знесуть всі обмеження щодо торгівлі з Росією, если альянті і надале будуть відкладати рішення над пропозицією правительства Заучених Держав, щоби купці вели торгівлю з Росією за власне ризико.

Денікін їде до Англії.

ЛОНДОН, 15. цвітня. — Воєне бюро оповістило сьогодні, що генерал Денікін, бувши протибольшевицький, про відтік в полуднево-західній Росії, котрий як оповіщалося попередню, мав був вийти з Константинополя до Мальти, виле натомість до Англії.

В Берліні нагромаджують військо проти можливого нового замаху.

БЕРЛІН, 16. цвітня. — Після повороту пруського міністра внутрішніх справ Северіна з Рурського округу, в середній Берліна почато нагромаджувати вчора вечером військо. Разом з військовими відділами прибуло 15 тенків, опанцирені автомобілі і кілька відділів з машинними карабінами. Сей мілітарний рух є на слідку поголосок про нову надходячу революцію (зі сторони монархістів).

Вільгельмштрассе і Ундерден Ліден, уліці де знаходять ся правительственні будинки, були вчора цілий день під охороною жовнірів в повній зброї.

Півофіційне бюро Вольфа сповіщає, що правительство всепо арештувати майора генерала барона фон Літвіца, команданта реакційних військ підчас повстання Каппа. Генерала виланено в Померанії, де він переховував ся.

Закликають французьких робітників до святкування Першого Мая.

ПАРИЖ, 16. цвітня. — Французька Генеральна Федерация Праці закликає робітників по діалі краю до застановлення праці в день Першого Мая, аби сим заставити правительство відновити зносини з совітською Росією і перевести націоналізацію публичних робіт.

Англійські вуглекопи прийняли 20 процент підвишки платні.

ЛОНДОН, 15. цвітня. — Члени майнерської федерации рішили більшою частиною 65.135 голосами прийняти офертю правительства, яка збільшає платню майнерам о 20 процент.

Бой на Крими і на Кавказі.

ЛОНДОН, 15. цвітня. — Совітські війська пробували перейти на кримський півостров, однак стрінулися з опозицією. Отримане нині офіційне совітське звітджене з Москви каже: "На Крими наші війська поступаючи вперед стрінулися з опозицією коло Перекопу, де ворог поставив силь-

ний опір". "На кавказському фронті наші регулярні війська увійшли до Дербенту (над Каспійським морем, на половині дороги межі Петровськом і Баку)".

Росія і Польша не можуть погодити ся що до місяця переговорів.

ВАРШАВА, 14. цвітня. Відмовляючись дискусувати далше над Борисовом над рікою Березиною, на північний схід від Мінська, як місцем для пропонуванних мирових переговорів межі Польщею і Росією, російське совітське правительство вислало до Польщі бездротну телеграму повідомляючи її, що воно уважає послідну польську ноту як ультиматум.

"Ми стоїмо тепер лицем в лице перед сумною евентуальністю розриву з Польщею, лише іза того, що не можна було погодити ся що до місяця переговорів", — говорить ся в телеграмі.

В депеші повторять ся, що совітське правительство є готове згодити ся на котре небудь нестральне місто як місце переговорів і піддає сугестію про можливість склика не мирової конференції в Парижі або Лондоні. На закінчєні, що для Росії послідним кроком було звернути ся в справі до Англії, Америки і Франції.

Тут сподіють ся, що антантська нота до Польщі в сій справі буде подана до публичного відомо за кілька днів.

Японці заняли Хабаровск.

ЛОНДОН, 16. цвітня. — Нинішня депеша з Токіо до Навинкарської Агенції каже, що японські війська в битві з російськими військами в Хабаровську, на Сибірі, втратили 237 в убитих, а російські війська втратили 400. Японці кажуть, що взяли також 1,500 палітників. Битва йшла на улічній місці через цілий день.

Російські війська є переважно соціял-революціонерами, котрі симпатизують з совітським правительством в Москві. Вони борються недавно з Японцями у Владивості.

Хабаровськ є важним сибірським містом і був попередню осідком Амурського губернаторства. Лежить він при залуці ріки Амуру і Уссурі, на усурійській гаузі транс-сибірської залізної дороги.

Латвія висладе делегацию до Москви для веденя переговорів.

РИГА, 15. цвітня. — Міністер дїялї заграничних справ Мерімович вислав бездротний комунікат до М. Черіна, большевицького міністра для заграничних справ, повідомляючи його, що латиська делегация виле до Москви в слідуєчій вівторок.

Кроваві демонстрації проти дорожнич в Португалії.

ЛІСБОНА, 14. цвітня. — Підчас демонстрації, яка відбула ся тут нині на знак протесту проти дорожнич, кинено в товпу три бомби, які ранили 29 осіб. Двох робітників синдикалістів арештовано. Підчас демонстрації міністри виголосили на домагане демонстрантів промови.

Арештували 24 страйкових провідників.

ШКАГО, 15. цвітня. — Нині вечером арештовано 24 провідників страйку залізничних свичменів під закладом порушення "Девелопменту". Всі варіанти на арештоване страйкових провідників видано 30. Правительственні агенти кажуть, що 200 варіантів на арештоване страйкуючих буде видано пізніше.

100 тисяч не працює в Огайо, а 150 тисяч в Мішігані.

Донесеня з міст в Огайо виказують, що в багатьох промислових центрах позамікано сталівні і копальні вугля, в наслідок чого 100 тисяч робітників остало без роботи.

В стейті Мішіган індустриальне положенє уважають грізним. 150 тисяч робітників, переважно в Детройті, находять ся без роботи.

Всі сі фабрики і копальні є позамікани в наслідок т. зв. "неуповаженого" страйку залізничних свичменів.

Страйк свичменів спаралізував індустрию на заході Америки.

ШКАГО, 13. цвітня. — Індустрия на середнім заході, будучи відтягнута від своїх запасів вугля, почала нині запереставати роботу, викликаючи з роботи кілька сот тисяч робітників і спричиняючи втрату в платні і бізнесі на кілька мільонів доларів денно.

Найбільше потерпівшими від страйку місцевостями є слідуєчі: Детройт, Міш.; Гери, Індіана; вуглеві копальні в стейті Іллінойс, Сент Луїс і Шікаго.

За вісім днів місто Гери не дістало ні одного вагона вугля і тамошні великі сталівні видадали робітників тисячами. Через брак опалу уліці в Гери були вчора без світла. Около 80,000 робітників є нині без роботи в Детройті. В інших містах стейту Мішіган було без роботи 18,000 робітників.

Близько половина майнів в Іллінойс перестали роботи і 45,000 робітників опинились без праці, як се подає Ф. Фарінгтон, президент іллінойських майнерів.

Більше як сто тисяч робітників не робило в Шікаго. По самих різних страйкує 40,000 робітників. Сталеві фабрики в полудневім Шікаго відправили а-роботи тисячі робітників.

Стан страйку в Злуч. Державах.

НЬО ЙОРК, 14. цвітня. — Під час депеш отриманих тут нині рано стан страйку по цілих Злуч. Державах представляєт ся слідуєчю:

Нью Йорк: Рух тягарових поїзів майже в цілковитім застою; рух пасажирських поїзів є обмежений до 50 процент або й до менше на всіх лініях, з винятком "Нью Йорк Централ" і "Вест Шор".

Пенсильвенія: В околіях Пітсбурга находить ся без роботи 260,000 робітників. Більше як 13,000 на пенсильвенських залізничних дорогах є на страйку. Рух тягарових і пасажирських поїзів обтяжений.

Тягаровий і пасажирський рух сплинеий.

ЛОНДОН, 4. цвітня. — Поміж трамваєвими робітниками по багатьох провінціанальних містах поширюєт ся рух з ціллю добити підвищення заробітної платні, результатом чого застрайкували трамваєві робітники в Манчестер, Олдам, Кардіф, Свенс та інших містах. Страйк почав ся в суботу о півночі і дуже поширив рухови підчас свят. На самі свята і в великодний понеділок слідне було замішане. Робити ся приготувано до мнгох віч в сій справі.

Страйк трамваєвих робітників в Англії.

ЛОНДОН, 4. цвітня. — Поміж трамваєвими робітниками по багатьох провінціанальних містах поширюєт ся рух з ціллю добити підвищення заробітної платні, результатом чого застрайкували трамваєві робітники в Манчестер, Олдам, Кардіф, Свенс та інших містах. Страйк почав ся в суботу о півночі і дуже поширив рухови підчас свят. На самі свята і в великодний понеділок слідне було замішане. Робити ся приготувано до мнгох віч в сій справі.

Страйк моряків в Данії.

КОПЕНГАГА, 14. цвітня. — Страйк моряків в Данії стає шораз грізнішим і Данія є цілковито відтята від Великої Британії і Америки.

Найбільше страйків в Канаді було в минулому році.

ОТТАВА, 9. цвітня. — В минулому 1919 році було в Канаді більше страйків, робітничих непорозуміннє і взагалі індустриальних неспокоїв, чим в котрім иншим році в історії сего краю. Так говорить звіт виданий департаментом праці в Оттаві. Включаючи всім страйків почавших ся ще з 1918 р., в 1919 р. було в Канаді 298 страйків і локавтів. Число страйкуючих робітників вносило 138,988, а число роботодавців обтяжених страйком було 1,913. Загална втрата часу вносила 3,942,189 робочих годин.

Що до втрати часу за минулі роки, то найбільше припадає її на 1911 рік, в котрім втрата робочих днів вносила 2,046,650.

В 1919 році було кілька великих страйків, котрі особливо визначились втратою часу. Між сими страйками був симпатичний страйк в Вінніпегу, який тривав від 15. мая до 26. червня і після звіту департаменту праці захопив 22,860 робітників, котрі втратили 924,562 робочих днів; майнерський страйк у 18. дистрикті, який тривав від 24. мая до кінця серпня і захопив 6,266 робітників, котрі втратили 462,879 робочих днів часу.

Майнери на Сході в обороні вівніпегських засудженних.

ТРУРО, Н. С., 12. цвітня. — При закінченні вчерашньої сесії майнерської конвенції ухвалено резолюцію, в котрій "сея конвенція репрезентуюча 12,000 майнерів в Новій Шкотії і Нью Бронсвіку", закликає до освободження на поруки засуджених вівніпегських страйкових провідників до того часу, доки не буде вислухана вне сена апеляція.

Конвенція ухвалила виплатити \$500 на оборонний фонд вівніпегських страйкових провідників.

В Мус Джо домагають ся освободження вівніпегських страйкових провідників.

Мус Джо, 12. цвітня. — На робітничім вічу, яке відбуло ся тут вчора вечером, ухвалено після промови алдермана Гінса з Вінніпегу резолюцію, в котрій домагаєт ся освободження засуджених вівніпегських страйкових провідників на тій підставі, що се увязане

не було погвалтованем робітничих прав.

В минулу неділю, дня 11. цвітня, на конвенції Оборонного Комітету (страйкових провідників) в театрі Колумбія ухвалено одностайно резолюцію, в котрій п'ятуєт ся юнійне правительство за його опозицію до прав про свободу слова і мирних зборів та домагаєт ся резигнації домініанського кабінету в корист менше доганної адміністрації.

На конвенцію мали вступ лише уповажені делегати. Нині переведено ухвалу, яка зобов'язує секретара Оборонного Комітету Джеймса Ло і учасників конвенції до якнай строгішого захованя в тайні всіх нарад.

Шевченкове свято в Києві.

КИЇВ, 12. марта. — Вчора червоный Київ улаштував урочисте свято-поминки великому українському поетові, борцю Шевченкові. На Михайлівській площі при великій кількості народу після промов Затонського, Морайка (Галичанина) та інших закладено пам'ятник Шевченкові. Вечером для пролетарського населеня Києва відбули ся представлення, концерти, присвячені творчості співаця української неволі. Всі часосписи вийшли з шевченківськими додатками і образами.

Конференція азійських соціялістів.

В північній Манджурії відбула ся конференція азійських соціялістів. Брала участь Японці, Китайці і Кореяці. Внесенено рішенє післати своїх делегатів до Совітської Росії.

РАДЯНЬСКА ВЛАСТЬ ПО СЕЛАХ УКРАЇНИ.

МОСКВА, 3. марта. — Совітська влада, яка вже змінила ся на Україні, дуже діяльно підтримує кустарну промисловість. В часі Денікіна кустарна продукція майже заглухла. На одній Полтавщині рахують ся сотки тисяч кустарів. Кустарі їдуть на зустріч потребам червоної армії. Совітська влада засновує школи, утворює майстерні, вживає заходів для розвитку промислу.

Позірі! Позірі!

Драм Тов. ім. В. Винниченка устроєне завтра, в суботу, 17. ЦВІТНЯ, в Liberty Temple, на розі улиці Фрічард і Салтер

ТОВАРИСЬКУ ЗАБАВУ

на котру запрошуєт ся ВСІХ ТОВАРИШІВ. Приходіть провести вечер в товариському гурті!

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБ. ДОМІ.

В НЕДІЛЮ, 18. ЦВІТНЯ, С. Р. Тов. "Діточа Громада" при співучасті українських і англійських дівчат-співачок і музиканток устроєне

КОНЦЕРТ

з добірною програмою. ПОЧАТОК О ГОДІ 8 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ВІЛЬНИЙ. Просити ся приходити на час.

В ЧЕТВЕР, 22. ЦВІТНЯ, С. Р. Т-во "ЗОРЯ" виставить гарну і поучаючу штуку з народного життя, з під пера Р. Сурмана, п. н.:

"ПЕЩЕНА ДИТИНА"

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50, 35 і 25 Ц. Тикети на всі представлення можна купити вчаснійше в Українськїм Робітничім Домі і у всіх українських складях та підприємствах.